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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

АСАУР - автоматизована система аналізу та управління ризиками; 

АСМО - автоматизована система митного оформлення; 

ДСТУ - Державний стандарт України; 

ЕД - електронні документи або електронні копії паперових документів, які по-

даються митному органу разом з електронною митною декларацією; 

ЕМД - електронна митна декларація; 

ЕЦП - електронний цифровий підпис; 

ЄАД - єдиний адміністративний документ; 

ЄАІС - Єдина автоматизована інформаційна система; 

ЗЕД - зовнішньоекономічна діяльність; 

МД - Митна декларація; 

МКУ - Митний кодекс; 

НД - нормативні документи; 

ПМК - під митним контролем; 

ПМО - пункт митного оформлення; 

ТОВ – товариство з обмеженою відповідальність; 

УКТЗЕД - український класифікатор товарів зовнішньоекономічної діяльності. 
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АНОТАЦІЯ 

Рябцева А.О. Митні процедури при експорті борошна 

У роботі проаналізовано ринок борошна в Україні та світі. Визначені осо-

бливості здійснення митних процедур при експорті борошна. Проаналізовано 

асортимент борошна  різних виробників. Розроблено критерії, методи та засоби 

для проведення ідентифікаційної експертизи та на їх основі здійснено експер-

тизу зразків борошна для митних цілей.  

Також у роботі визначено код борошна згідно УКТЗЕД. Розглянуто елек-

тронне декларування борошна при експорті. Проаналізовані митні процедури 

при експорті борошна за МД.  

Ключові слова: митні процедури, експертиза, експорт борошна, елект-

ронне декларування, якість товару. 

 

 

SUMMARY 

Riabtseva A. Customs procedures for flour export 

The flour market in Ukraine and the world are analyzed. The peculiarities of 

customs procedures for flour export are determined. The range of flour from different 

manufacturers is analyzed. Criteria, methods and means for carrying out identifica-

tion examination are developed and on their basis examination of flour samples for 

customs purposes is carried out. 

Also the code of flour according to Ukrainian Classification of Goods for For-

eign Economic Activity is defined. Electronic declaration of flour at export is consid-

ered. The customs procedures for the export of flour according to the customs decla-

ration are analyzed. 

Keywords:  customs procedures, examination, exports of flour, electronic dec-

laration, quality of goods.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Розвиток борошномельної промисловості важливий 

для вітчизняної економіки в плані виробництва базового продукту для гли-

бинної переробки зерна, і, водночас, як перспективний напрямок міжнародної 

торгівлі.  

Борошно – харчовий продукт, що отримується в результаті переробки 

зерна злакових та інших зернових культур. Борошно пшеничне, що викори-

стовується для виробництва хліба, хлібобулочних, борошняних кондитерських 

виробів, повинно відповідати вимогам ГСТУ 46.004-99 «Борошно пшеничне. 

Технічні умови». Згідно з діючими стандартами, вітчизняні борошномельні 

підприємства виробляють борошно наступних видів:  

- пшеничне борошно п’яти ґатунків (питлівка, вищий, перший, дру-

гий, обійне); 

- житнє борошно трьох ґатунків (сіяне, обдирне, обійне); 

- житньо-пшеничне й пшенично-житнє обійне борошно. 

При здійсненні експортно-імпортних операцій суб’єкти ЗЕД використо-

вують різні способи приховування справжнього найменування товару, фізико-

хімічних характеристик, складу та призначення товарів з метою ухилення від 

сплати митних платежів. Це призводить до порушення митних правил.  

Метою митної експертизи є проведення експертного дослідження проби 

(зразка) товару в митних цілях. Експертизи призначаються посадовцями мит-

них органів при проведенні митного контролю і при виробництві у справах 

про адміністративні правопорушення (порушеннях митних правил) віднесених 

до компетенції митних органів. 

Ідентифікаційна експертиза проводиться з метою визначення індивідуа-

льних ознак об'єкту дослідження і його відповідності якісним характеристи-

кам, що регламентуються, технічному опису, найменуванню, контролю коду 

згідно УКТ ЗЕД. 
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Отже, митна експертиза має важливе значення в галузі контролю за до-

держанням норм та правил перетину кордону України різноманітними това-

рами та сприяє захисту державної митної політики. Таким чином, виходячи з 

вище наведеного, дослідження особливостей здійснення експертизи борошна 

для митних цілей та митних процедур при експорті борошна є актуальним. 

Мета роботи – проведення експертизи та вивчення особливостей мит-

них процедур при експорті борошна. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

1. дослідити стан ринку борошна в Україні та світі; 

2. охарактеризувати вимоги до якості борошна; 

3. визначити особливості здійснення митних процедур при експорті бо-

рошна; 

4. надати характеристику асортименту борошна, що реалізується на 

ринку України; 

5. вибрати критерії, методи, засоби ідентифікації борошна та на їх ос-

нові провести експертизу борошна для митних цілей; 

6. визначити код борошна згідно з УКТЗЕД; 

7. розглянути порядок електронного декларування борошна в режимі 

експорт; 

8. здійснити аналіз митних процедур при експорті борошна. 

Об`єкт дослідження – борошно, яке переміщується через митний кор-

дон України в режимі експорт. 

Предмет дослідження – критерії, методи, засоби ідентифікаційної екс-

пертизи борошна та митні процедури при експорті борошна. 

При написанні дипломної магістерської роботи були використані як за-

гальнонаукові методи теоретичного узагальнення (аналізу, синтезу), так і спе-

цифічні методи товарознавчих досліджень (органолептичний). 

Наукова новизна випускної кваліфікаційної роботи полягає в обгрунту-

ванні та запровадженні критеріїв та показників для проведення ідентифікацій-
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ної експертизи та аналізу особливостей митних процедур при експорті борош-

на. 

Практична цінність роботи поляє у тому, що запропоновані критерії та 

показники ідентифікації борошна можуть бути використані в структурних 

підрозділах Спеціалізованої лабораторії з питань експертизи та досліджень 

Держмитслужби України. 

Публікації. За результатами досліджень опублікована стаття «Особливо-

сті митної експертизи борошна в режимі експорту» у збірнику наукових ста-

тей студентів «Митна справа: практичний аспект» (К.: Київ. нац. торг.-екон. 

ун-т, 2020, стор. 196) [1]. 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів,  висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел,  додатків. Робота містить 12 

таблиць, 10 рисунків, список використаних джерел нараховує 48 найменувань. 

До роботи додаються 7 додатків. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРТИЗИ ТА ЗДІЙСНЕННЯ МИТНИХ 

ПРОЦЕДУР ПРИ ЕКСПОРТІ БОРОШНА 

 

 

1.1 Стан ринку борошна в Україні та світі 

Обсяг світового ринку борошна оцінюється в $200 млрд. Зважаючи на 

вплив зростання чисельності населення, збільшення його доходів і зміни спо-

живчих переваг в харчуванні обсяг ринку може досягти $250-270 млрд. до 2022 

року. 

На глобальному рівні борошно є одним з основних продуктів переробки 

зерна, активність торгівлі яким досить висока. У структурі експорту продуктів 

переробки зерна на борошно припадає близько 37%. Починаючи з 2005 року, 

обсяги експорту борошна зросли на 74%, досягнувши в 2019 році 15,5 млн. 

тонн, або майже $5,3 млрд. у вартісному вираженні. В загальному обсязі пше-

ничне борошно переважає торгівлі борошном, складаючи понад 90%. На інші 

види, такі як кукурудзяне, рисове та інші, сумарно припадає близько 10% (рис. 

1.1) [2] . 

 

Рис. 1.1 Динаміка світовой торгівлі борошном, млн. т. [2] 
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Однак, нарощування світової торгівлі іншими продуктами переробки зер-

на (крупи, солод, клейковина) відбувається більш високими темпами. З 2010 

року обсяги світової торгівлі борошном виросли на $0,9 млрд., ринок інших 

продуктів переробки – на $2,2 млрд. Таким чином, частка борошна у світовій 

структурі експорту продуктів переробки зерна поступово знижується. 

Окремо необхідно зазначити, що темпи зростання торгівлі борошном за-

лишаються нижчими в порівнянні з темпами зростання обсягів експорту зерно-

вих. І це цілком передбачувано, так як всі країни орієнтуються на власну внут-

рішню переробку. В даний час близько 15% виробленої пшениці в світі експор-

тується, при цьому на ринку борошна дана частка становить близько 3% [2]. 

Що стосується розвитку українського ринку борошна, то Україна входить 

до трійки світових лідерів з експорту зерна, але знаходиться за межами десятки 

за обсягами торгівлі борошномельною продукцією, хоча має розвинуту мережу 

переробних підприємств із сукупною потужністю переробки у 6-7 млн т зерна 

на рік.  

Сьогодні склалася така ситуація, що лідерами галузі є 30-40 компаній. 

Відповідно, ці компанії розвиваються, виходячи з цілей і завдань ринку, на 

який вони орієнтовані. В недалекому майбутньому, як стверджують фахівці, 

сумарна чисельність підприємств, які будуть виробляти борошно і крупи в Ук-

раїні складатиме 100-200 компаній. 

Розглядаючи обсяги виробництва борошна в розрізі підприємств в у 2019 

році, можна відзначити, що на частку найкрупніших борошномельних підпри-

ємств припадає практично половина всього виробленого обсягу українського 

борошна (табл. 1.1) [3]. 

Розглянемо основні чинники, що впливають на розвиток борошняно-

круп’яної галузі в Україні. По-перше, слід відзначити вплив світового зерново-

го ринку, який полягає в тому, що Україна інтегрована у світовий торговельний 

простір, і всі зміни, які відбуваються на світовому ринку, мають безпосередній 

вплив на ринок борошна в Україні [4]. 

Таблиця 1.1 
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Обсяги виробництва борошна за виробниками  

 

Назва підприємства 

Обсяги виробництва борошна, 

тонн 

2019 2018 2017 

1 2 3 4 

ТОВ «ВІННИЦЬКИЙ КХП №2» 90 248 61 270 85 454 

ТОВ «СТОЛИЧНИЙ МЛИН»  50 941 52 000 59 838 

ТОВ «ДНІПРОМЛИН» 50 545 55 103 58 860 

ТОВ КВФ «РОМА» 40 716 43 622 42 006 

ТОВ «ХМЕЛЬНИЦЬК-МЛИН» 34 034 38 476 39 109 

Філія «КРОЛЕВЕЦЬКИЙ КХП» 30 839 21 127 25 150 

ДП «НОВОПОКРОВСЬКИЙ КХП» 28 319 23 127 62 159 

ТОВ «ЕНЛІЛЬ» 26 865 16 087 16 370 

ТОВ «ВАСИЛЬКІВХЛІБОПРОДУКТ» 23 690 31 131 - 

ТД «Зернарі» 23 418 12 028 - 

ЗАГАЛОМ по Україні 838 268 865 700 856 500 

ЗАГАЛОМ вироблено ТОП-10 399 615 357 615 395 149 

% до загального виробництва 46,0% 41,3% 46,1% 

 

Другим чинником, що здійснює негативний вплив на борошномельно-

круп’яну галузь є слабкий розвиток аграрного сектора в цілому і зернового ри-

нку, зокрема. В Україні, за оцінками експертів, аграрний сектор працює на 40-

50% своєї потужності. Тому ринок борошна й круп, як продуктів переробки зе-

рнових, не є розвинутим в Україні.  

По-третє, борошномельно-круп’яна галузь має високу залежність від об-

сягу врожаю: як і в інших аграрних галузях, вона прямо залежить від погодних 

умов [4].  

Четвертим чинником є державне регулювання борошномельно-круп’яної 

галузі: держава має тотальний контроль над ціновою політикою, яка проявля-

ється в неринкових методах регулювання цін для зерна (сировини) і на ринку 

стратегічних продуктів (наприклад, на ринку хліба), які мають негативний 

вплив на економічні показники підприємств борошномельної промисловості.  

Зменшити негативний вплив зазначених чинників на розвиток вітчизняної 

борошномельної промисловості на нинішньому етапі можливо за рахунок сти-

мулювання розширення його експорту.  
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Вихід на світовий ринок борошномельної продукції доволі складний че-

рез високий рівень тарифних і нетарифних бар’єрів. Також для експортного ри-

нку борошномельної продукції характерний високий рівень консолідації. Туре-

ччина, Казахстан та Пакистан контролюють понад 40 % світового експорту бо-

рошна та мають сталу регіоналізацію поставок, діючі угоди про вільну торгівлю 

з основними імпортерами та ін. 

 
Рис. 1.2 Сумарний обсяг імпорту та експорту за 2014-2019 роки 

борошна пшничного, тис.т. [5] 

За даними митної служби України (рис. 1.2) обсяги імпорту пшеничного 

борошна в Україну є незначними та в цьому році продовжують тенденцію до 

зниження. Якщо загалом в 2015 р. його обсяг становив 1250 тис.т., то у 2018-му 

найбільше - 10430 тис. т., а 2019-го — 2037 тис.т.  

У 2019 експорт становив 330831 тис. т. проти 305407 тис.т.  минулого се-

зону це значне зростання, але поки менше, ніж в 2017 році. Є впевненість, що 

пік кризи вже пройдено і тенденція зростання буде зберігатись протягом 2020 

року і наступних років. 

Проте 2020 рік Україна почала краще, ніж попередній, активно нарощую-

чи аграрний експорт. З початку 2019/20 МР Україна експортувала 310,2 тис. 

тонн борошна, що на 8,9 тис. тонн більше показника аналогічного періоду 

2018/19 МР (301,3 тис. тонн) [6].  
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Однак введення в березні карантинних заходів, пов'язаних з COVID-19, 

сильно вплинуло на ринкову ситуацію. Конкуренція за ринки збуту, яка і рані-

ше була сильною, в нинішньому році лише загострилась. 

Перспективним ринками збуту для вітчизняного борошна є передусім 

країни Азії, Африки і СНД, а також Центральної Америки. Водночас, певні мо-

жливості зберігаються також на європейському ринку. Однак конкуренція на 

ньому є значно вищою, що потребує додаткових зусиль та адаптації до вимог і 

смаків споживачів цього ринку.  

Рейтинг країн-імпортерів українського борошна виглядає таким чином: 

ОАЕ, КНДР, Сінгапур (рис. 1.3).  

 

 

Рис. 1.3 Країни-імпортери експорту українського борошна за 2019 МР, % [6] 

Як видно з рис. 1.3 найбільше виділяються відвантаження до ОАЕ – 23 % 

від загального обсягу експорту. Багато експертів вважають Об'єднані Арабські 

Емірати найбільшим імпортером українського борошна. Безумовно, докумен-

тально митниця показує країну-покупця ОАЕ, однак, до третини цих обсягів 

йде в КНДР через китайський порт Далянь. Китай залишається основним рин-

ком збуту українського борошна з тенденцією зростання поставок в цю країну.  

Нині в країні працюють близько 600 борошномельних підприємств, біль-

ша частина яких завантажена на 30-60%, особливо зараз, коли виробництво бо-

рошна падає.  
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У 2019 році спостерігається відносна стабільність в списку найбільших 

експортерів, незважаючи на зменшення абсолютних показників (рис.1.4).  

 

 

Рис. 1.4 Найкрупніші українські експортери борошна, тис. тонн, % до за-

гального обсягу, [7] 

Десять підприємств відвантажили майже 90% загального експортного об-

сягу. На лідируючих позиціях знаходиться ПАТ “ДПЗКУ”, незважаючи на не-

гативні економічні показники борошномельного напрямку. [7] 

Отже, Україна все ж має сприятливі умови для функціонування та ефек-

тивного розвитку борошномельно-круп`яної галузі. На темпи розвитку борош-

номельно-круп`яної галузі суттєво впливають не тільки такі змінні, як обсяг 

врожаю і споживчий попит, але й державна політика в агропромисловому сек-

торі економіки. У зв'язку з тим, що борошномельно-круп`яна галузь є соціально 

значимою, то вона більш схильна до впливу заходів державного регулювання. 

 

 

1.2 Вимоги до якості борошна 

Так як об’єктом дослідження у роботі є борошно пшеничне, то розгляне-

мо основні вимоги до якості саме цього виду борошна.  Основним нормативним 
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документом, що регулює якість борошна пшеничного є ГСТУ 46.004-99 «Бо-

рошно пшеничне. Загальні технічні умови» [8].  

Відповідно до цього стандарту борошно пшеничне виготовляють таких 

сортів: вищий, перший, другий, обойне. Пшениця, яку направляють на переро-

бку в борошно, повинна відповідати вимогам ДСТУ 3768 (1-5 класу). 

В пшениці після очищення, яку направляють на помел, не повинно бути 

більше, %: 

- зерен ячменю, жита а також пророслих зерен цих культур і пшениці 

(разом) – 5,0;  в тому числі пророслих зерен – 3,0; 

- смітної домішки (всього) – 0,4; в тому числі куколю – 0,1; 

- шкідливої домішки – 0,05; в тому числі гірчаку повзучого і в'язелю 

різнокольорового (разом) – 0,04;  

- домішок насіння геліотропу опушеноплідного і триходесми сивої - 

не допускається; 

- фузаріозних зерен - не допускається. 

За органолептичними і фізико-хімічними показниками борошно пшенич-

не повинне відповідати вимогам наведеними в табл. 1.2 (додаток А).  

Вміст токсичних елементів, мікотоксинів, радіонуклідів і пестицидів не 

повинен перевищувати рівні, зазначені в таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3  

Вміст токсичних елементів, мікотоксннів, радіонуклідів і пестицидів 

Назва показника Допустимий рівень, не більше 

1 2 

Токсичні елементи, мг/кг: 

свинець 0,5 

кадмій 0,1 

миш'як 0,2 
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Продовження таб.1.3 

1 2 

Ртуть 0,02 

мідь 10,0 

цинк 50,0 

Мікотоксини, мг/кг: 

афлотоксин Ві 0,005 

зеараленон 1,0 

Т-2-токсин 0,1 

дезоксініваленон (вомітоксип) 0,5 

Радіонукліди, Бк/кг: 

цезій, (137 Сs) 20,0 

стронцій (90 Sг) 5,0 

 

Вміст пестицидів не повинен перевищувати гранично допустимі рівні, 

встановлені «Медико-біологічними вимогами і санітарними нормами якості 

продовольчої сировини і харчових продуктів», № 5061-89. 

Причиною виникнення дефектів у борошні може бути використання 

недоброякісного зерна, порушення технології виготовлення, недотримання ре-

жимів і строків зберігання [10]. 

Самозігрівання борошна – це підвищення температури у масі внаслідок 

внутрішніх фізіологічних процесів і поганої теплопровідності [11]. Серед 

фізіологічних процесів, які відбуваються у борошні під час самозігрівання, 

необхідно виділити процес дихання і розвиток мікроорганізмів. При цьому 

змінюються органолептичні показники (колір, запах, смак). Сторонній запах 

виникає внаслідок недотримання товарного сусідства зберігання з продуктами, 

які мають властивість передавати запах (риба, прянощі, мило, одеколон тощо). 

Причиною появи стороннього присмаку в цих продуктах можуть бути також 

сторонні пахучі домішки у зерні до його переробки. При тривалому зберіганні, 

особливо на світлі, борошно знебарвлюється, темніє. Підвищена вологість ак-

тивізує ферменти, підвищує інтенсивність їх дихання, самозігрівання, розвитку 

мікроорганізмів. Запліснявіння борошна виникає внаслідок самозігрівання або 

зберігання у погано вентильованих приміщеннях з високою відносною во-

логістю повітря – вище за 80%. Продукти набувають затхлого запаху, в них 
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підвищується кислотність, їх колір стає темнішим. Запліснявіле борошно зле-

жується у грудочки. Прокисання борошна починається у внутрішніх шарах ма-

си продукту у зв'язку з розвитком кислотоутворюючих бактерій, насамперед 

молочнокислих. Згірклість борошна є результатом окислення жирів. Борошно 

нижчих сортів має у своєму складі більше частинок зародка, багатих на жири, 

тому воно швидше гіркне [12]. Здатність борошна втрачати сипучість частково 

або повністю називається ущільненням або злежуванням. Із збільшенням три-

валості зберігання збільшується ймовірність злежування борошна. Якщо бо-

рошно ущільнюється і втрачає сипучість внаслідок самозігрівання, розвитку 

мікроорганізмів і шкідників хлібних запасів, воно стає непридатним для вжи-

вання і в реалізацію не допускаються. 

Отже, дефектним є борошно з низькими хлібопекарськими властивостя-

ми, наприклад, борошно з малим вмістом клейковини і низькою якістю її. 

Борошно пшеничне пакують в тканинні мішки не нижче 3 категорії, або в 

4-5 шарові паперові мішки, або в паперові мішки і пакети, або мішки з поліпро-

піленових ниток. 

Мішки для пакування повинні бути цілими, міцними, чистими, сухими, 

не зараженими шкідниками і не повинні мати сторонніх запахів. 

Маркування споживчої тари і транспортне маркування здійснюється дер-

жавною мовою згідно з ГОСТ 26791, Законом України «Про якість та безпеку 

харчових продуктів і продовольчої сировини» [9]. Маркування для вивезення за 

межі України здійснюється мовою, згідно договором-контрактом. 

 

 

1.3 Особливості здійснення митних процедур при експорті борошна 

Відповідно до Митного кодексу України (п. 21 ст. 4) «митні процедури» – 

це зумовлені метою переміщення товарів через митний кордон України сукуп-

ність митних формальностей і порядок їх виконання [13]. 
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Експорт (остаточне вивезення) - це митний режим, відповідно до якого ук-

раїнські товари випускаються для вільного обігу за межами митної території 

України без зобов'язань щодо їх зворотного ввезення [14]. 

Для поміщення товару у митний режим експорту особа, на яку покладаєть-

ся дотримання вимог митного режиму, повинна: 

1) подати митному органу, що здійснює випуск товарів у митному режимі 

експорту, відповідні документи на товари; 

2) сплатити митні платежі, якими відповідно до закону обкладається товар 

під час вивезення за межі митної території України у митному режимі ек-

спорту;  

3) виконати вимоги щодо застосування передбачених законом заходів нета-

рифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності; 

4) випадках, встановлених законодавством, подати митному органу дозвіл 

на проведення зовнішньоекономічної операції з вивезення товару у третю 

країну (реекспорт) [14]. 

Основним документом, який повинен подати декларант під час митного 

оформлення борошна є митна декларація (МД). МД подається в електронному 

вигляді з дотриманням вимог чинного законодавства або на паперових носіях. 

Декларація оформлюється відповідно до «Порядку заповнення митних декла-

рацій на бланку єдиного адміністративного документа» наказ Мінфіну від 

30.05.2012  № 651 [15]. 

Крім того, декларант повинен надати усі необхідні товаросупровідні  до-

кументи на борошно, а саме: 

- документи, що підтверджують повноваження особи, яка подає митну де-

кларацію;        

- зовнішньоекономічний договір (контракт) або інші документи, що підт-

верджують право володіння, користування та/або розпорядження борош-

ном. Законодавство передбачає просту письмову форму зовнішньоеконо-

мічного контракту відповідно до ст. 6 Закону України «Про зовнішньо-

економічну діяльність» [16]; 
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- транспортні (перевізні) документи; 

- комерційні документи; 

- документи, що підтверджують дотримання заходів нетарифного регулю-

вання зовнішньоекономічної діяльності, у разі необхідності; 

- документи, що підтверджують країну походження товару; 

- документи, що підтверджують сплату та/або забезпечення сплати митних 

платежів, якщо такі передбачені законодавством; 

- документи, що підтверджують право пільги із сплати митних платежів, на 

застосування повного чи часткового звільнення від сплати митних плате-

жів відповідно до обраного митного режиму; 

- документи, що підтверджують заявлену митну вартість товарів та обра-

ний метод її визначення, у разі необхідності [14]. 

 Декларант або уповноважена ним особа зобов'язані надати оригінали та-

ких документів або засвідчені в установленому порядку їх копії, якщо законо-

давством не передбачено подання оригіналів.  

Оскільки митні процедури – це сукупність митних формальностей, то ос-

новним документом, який визначає їх є «Порядок виконання митних формаль-

ностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням митної 

декларації на бланку єдиного адміністративного документа» наказ Міністерства 

фінансів України № 631 від 30.05.2012 [17].  

Митні формальності — сукупність дій, що підлягають виконанню відпо-

відними особами і митним органам з метою дотримання вимог законодавства 

України з питань державної митної справи. 

Митне оформлення борошна здійснюється згідно чинного законодавства 

шляхом декларування даних митним органам. Воно розпочинається з моменту 

подання митним органам декларантом або уповноваженою ним особою митної 

декларації або документа, який відповідно до законодавства її замінює, та до-

кументів, необхідних для митного оформлення, а в разі електронного деклару-

вання — з моменту отримання митницею від декларанта або уповноваженої 
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ним особи електронної митної декларації або електронного документа, який 

відповідно до законодавства замінює митну декларацію. 

Декларування борошно в режимі експорт здійснюється шляхом подачі 

інформації по установленій формі про товарів що вивозяться, з зазначенням ме-

ти їх переміщення. 

Після подання декларації на експорт борошна для митного оформлення, 

вона проходить наступні етапи: 

- прийняття митної декларації до митного оформлення; 

- реєстрація митної декларації; 

- контроль із застосуванням системи управління ризиками; 

- перевірка правильності класифікації та кодування товарів. Згідно 

УКТЗЕД «Борошно пшеничне» відносять до розділу ІІ «Продукти рослинного 

походження», до групи 11 «Продукція борошномельно-круп’яної промисловос-

ті; солод; крохмалі; інулін; пшенична клейковина» [18]. 

- проведення митного огляду товарів, у разі потреби; 

- перевірка правильності визначення митної вартості товарів; 

- завершення митного оформлення. 

В рамках діючих міждержавних угод про вільну торгівлю (з країнами 

СНД, Республікою Грузія та Республікою Македонія) можливе звільнення від 

сплати вивізного мита при експорті борошна пшеничного. Таке звільнення 

здійснюється при дотриманні умов (наявність сертифіката про походження то-

вару, виконання правил прямого відвантаження та безпосередньої закупівлі), 

що встановлені кожною окремою угодою [18]. 

Преференція по миту: "400" - країни СНД; 

Преференція по миту: "401" – Республіка Грузія; 

Преференція по миту: "402" - Республіка Македонія; 

Преференція по миту: "404" - країни ГУАМ. 

Борошно є об'єктом регулювання у сфері карантину рослин для цілей ек-

спорту та реекспорту, та підлягає огляду державним фітосанітарним інспекто-

ром згідно  п.4 ПКМУ від 15.11.2019 № 1177 «Деякі питання реалізації Закону 
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України “Про карантин рослин”» [19]. 

Фiтосанiтарний сертифiкат на борошно видається державним фiтосанiта-

рним iнспектором не ранiше, нiж за 14 дiб до дати перемiщення об'єктiв регу-

лювання на пiдставi проведених фiтосанiтарних процедур. Фiтосанiтарний сер-

тифiкат також може видаватися на рослини, продукти рослинного походження, 

мiсця зберiгання, упаковки, засоби перевезення, контейнери, ґрунт та будь-якi 

iншi органiзми, об'єкти або матерiали, здатнi переносити чи поширювати регу-

льованi шкiдливi органiзми, не включенi до перелiку об'єктiв регулювання для 

цiлей iмпорту, експорту та реекспорту, за запитом особи, яка здiйснює пере-

мiщення вантажу з такими об'єктами [20]. 

Відповідно до Закону України від 30.06.1993 № 3348-XII «Про карантин 

рослин» борошно під час оформлення у митні режими експорту повинно відпо-

відати вимогам [20]: 

     - бути вільними від карантинних організмів; 

     - супроводжуватися оригіналами фiтосанiтарних сертифікатів. 

Проведення фiтосанiтарних процедур може здiйснюватися вiдповiдно до 

мiжнародних договорiв України у порядку, погодженому з нацiональними ор-

ганiзацiями захисту рослин країн-iмпортерiв. 

Таким чином,  при здійснення митних процедур при експорті борошна 

керуються рядом нормативно-правових актів, серед яких першість надається 

МКУ. Не менш вагомими являються міждержавні угоди України з країнами про 

вільну торгівлю, які  сприяють застосуванню преференцій до товарів під час 

митного оформлення. 
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РОЗДІЛ 2  

ЕКСПЕРТИЗА БОРОШНА ДЛЯ МИТНИХ ЦІЛЕЙ 

 

 

2.1 Організація, об’єкт та методи дослідження борошна 

Ідентифікація в митних експертизах проводиться з метою встановлення 

приналежності товару до однорідної групи за УКТЗЕД з дослідженням індиві-

дуальних ознак товару на підставі характерних індивідуальних ознак, наведе-

них в нормативно-технічної та іншої документації. Досконале знання товару, 

включаючи усі товарознавчі ознаки, сприяє точному та швидкому визначенню 

коду за УКТЗЕД і розв’язанню поставленої проблеми. 

Об’єктом дослідження у роботі є борошно пшеничне вітчизняного вироб-

ництва трьох підприємств.  Для проведення експертизи було відібрано 3 зразки 

борошна вітчизняних виробників: ТОВ «ВІННИЦЬКИЙ КХП №2», ТОВ КВФ 

«РОМА», що задеклароване у МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б), ТОВ 

«ЕНЛІЛЬ».  

Експертиза борошна у митних цілях здійснювалась в лабораторіях кафед-

ри товарознавства та митної справи Київського національного торговельно еко-

номічного університету, а також в Спеціалізованій лабораторії з питань експер-

тизи та досліджень Держмитслужби України. В якості оснвних методів дослі-

дження борошна було використано органолептичні та фізико-хімічні методи. 

Загальна наведена схема досліджень наведена на рис.2.1. 

Відповідно до Митного кодексу процес отримання проби (зразку) товару 

здійснювалося посадовою особою митного органу на основі письмового дозво-

лу керівника митної інстанції в площині проведення митного контролінгу та 

процедур, пов’язаних з митним оформленням. Характеристики борошна є 

визначальними для [13]: 

- класифікації товарів у відповідності до УКТ ЗЕД; 

- перевірки задекларованої митної вартості продукції; 

- встановлення країни походження продукції. 
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Рис. 2.1 Загальна схема досліджень борошна 

Формулювання висновків та пропозицій 

 

Аналіз теоретичних засад митного оформлення експорту борошна 

 

 

Дослідження стану ринку боро-

шна в Україні та в світі  

Аналіз особливостей здійснення 

митних процедур при експорті 

борошна 

Проведення митної експертизи борошна та 

оформлення її результатів для митних цілей 

Аналіз асортименту та митна експертиза борошна 

Надання товарознавчої характе-

ристики асортименту  

борошна 

Визначення критеріїв, методів та 

засобів для проведення іденти-

фікаційної експертизи борошна 

Аналіз митного оформлення борошна за елект-

ронною МД  

Класифікація борошна пшенично-

го згідно з УКТЗЕД  

Електронне декларування боро-

шна при експорті  

Аналіз митного оформлення борошна в режимі  

експорту 
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Для проведення досліджень посадова особа митниці здійснювала відбір 

проб і зразків товарів. Порядок взяття проб і зразків для проведення експертизи 

затверджено наказом Міністерства фінансів України від 02 грудня 2016 року № 

1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та тери-

торіальних органів Державної фіскальної служби України із Спеціалізованою 

лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час проведення до-

сліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) товарів для 

проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) то-

варів та висновку» [21].  

У роботі досліджувались такі показники борошна: зовнішній вигляд, во-

логість, білість, кислотність, крупність помелу, вміст домішок, стійкість до за-

раженості шкідниками хлібних запасів, кількість і якість сирої клейковини та 

вміст металодомішок. 

Зовнішній вигляд, колір, запах, смак та хрускіт визначають візуально без 

застосування збільшуваних пристроїв шляхом порівняння з контрольним зраз-

ком.  

Фізико-хімічні показники визначались за стандартними методиками [22-

27] відповідно до вимог ГСТУ 46.004-99 «Борошно пшеничне. Технічні умови».    

З метою забезпечення експертних заходів та процедури додержання ви-

мог законодавства в галузі проведення митної експертизи, дослідження товаро-

знавчих властивостей борошна проводилось виключно силами Спеціалізованої 

лабораторії з питань експертизи та досліджень, що є спеціалізованим органом із 

забезпечення реалізації державної податкової та митної політики України з ме-

тою визначити та перевірити декларовану вартість борошна, його якісні харак-

теристики та митне найменування товару згідно з УКТ ЗЕД.  

Таким чином, дослідження, що проводяться згідно НД, для борошна 

обов’язкові, адже саме вони допомагають ідентифікувати товар або виявити 

який із них є неякісним. 
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2.2 Характеристика асортименту борошна 

Борошно - товар, який одержують у результаті розмелення на порошок 

зерен хлібних злаків (пшениці, жита та ін.) або насіння бобових культур 

(гороху, сої) [28-29].  

На регіональному рівні майже половина від усього обсягу виробництва 

борошна нині концентрується у 5 областях — Харківській (15% до загального 

підсумку), Вінницькій (12%), Дніпропетровській (9%), Київській (6%) і 

Черкаській (6%). Решта близько 52% борошна виробляється в інших регіонах 

країни (рис. 2.2) [30-31]. 

На формування асортименту борошна впливають вид зернової культури, 

призначення борошна, технологія виробництва. 

 

 

Рис.2.2 Основні регіони з виробництва борошна в України [34] 

 

Борошно класифікують за основними властивостями, що характеризує 

його фізичну і біохімічну природу, споживчу і харчову цінність. Дані 

властивості визначаються будовою і складом, що утворюють борошно, а також 

її споживчими, технологічними перевагами [32]. Борошно поділяють на типи, 

види, товарні сорти (табл 2.1). 

 

Таблиця 2.1 
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Класифікація та асортимент борошна 

Вид Тип Сорт 

1 2 3 

Пшеничне Хлібопекарське 

Крупчатка, вищий, перший, 

другий, оббивне, “Одеське”, 

“Українське” 

Пшеничне Макаронне 
Вищий (крупка), перший 

(напівкрупка) 

Житнє Хлібопекарське Сійне, обдирне, оббивне 

Тритікалеве Хлібопекарське Сійне, обдирне, оббивне 

Гречане Дієтичне Односортне 

Ячмінне Продовольче Односортне і типу оббивного 

Кукурудзяне Продовольче 
Тонкого помелу, крупного 

помелу, типу оббивного 

Соєве 

Харчове: напівзне-

жирене, знежирене, 

не знежирене 

Вищий і перший 

Горохове Кулінарне Односортне 

 Рисове Дієтичне Односортне 

 

Найбільше в нашій державі виробляють пшеничного борошна (94%), на 

другому місці стоїть житнє (5%) та невелику кількість борошна дістають з 

ячменю, кукурудзи, гороху, сої та інших культур. 

Залежно від призначення пшеничне борошно поділяють на 

хлібопекарське, макаронне і готове до споживання (кулінарне). 

Хлібопекарське борошно виготовляють переважно з м’якої пшениці. 

Залежно від технології виробництва і типу зерна його поділяють на гатунки: 

крупка, вищий, І, II і обойне. Борошно різних гатунків відрізняється між собою 

за розмірами і формою частинок, структурою, кольором, умістом ендосперму і 

периферійних частинок, хімічним складом і хлібопекарськими властивостями. 

Крупку виготовляють при триґатунковому помелі з виходом 10%; для 

цього використовують м’які склоподібні і тверді гатунки пшениці.  

Борошно вищого ґатунку отримують із м'яких склоподібних і 

напівсклоподібних ґатунків пшениці при двухгатунковому помелі з виходом 

40% та при трьохґатунювому помелі з виходом 15,10,15,10,15 і 10%.  
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Борошно І ґатунку виробляють із м'яких напівсклоподібних пшениць при 

трьох видах помелу: одно-, дво- і триґатунковому. Борошно І ґатунку трохи 

темніше порівняно з борошном вищого ґатунку і має у своєму складі 3-4% 

периферійних частинок. 

Борошно II ґатунку виготовляють із м'яких пшениць та отримують при 

одно-, дво- і три-ґатунковому помелах.  

Борошно обойне отримують із м'яких пшениць при оббивному помелі з 

виходом 96%. Борошно має сіруватий або коричнюватий колір [33]. 

Кулінарне борошно отримують додаванням до хлібопекарського борошна 

вищого або 1-го сорту солі, цукру, сухого молока, яєчного порошку, соєвого 

борошна, хімічних розпушувачів.  

В Україні виготовляють також пшеничне хлібопекарське борошно 

ґатунків «Українське» та «Одеське», використовуючи для цього м’яку 

пшеницю. Таке борошно характеризується підвищеною біологічною цінністю, 

оскільки містить більше вітамінів, мікроелементів і білків.  

Залежно від технології виробництва житнє борошно поділяють на три 

сорти: сіяне, обдирне, оббивне. Сіяне борошно - продукт сіяного та 

двобортного помелу (подрібнений у порошок ендосперм). Обдирне борошно 

виробляють обдирним і двобортним помелом. Оббивне борошно є основним 

сортом житнього борошна [34]. 

Житньо-пшеничне оббивне хлібопекарське борошно отримують 

внаслідок розмелювання жита і пшениці у співвідношенні 60:40, а пшенично-

житнє борошно - 70:30.  

В Україні в незначній кількості виробляють борошно кукурудзяне, 

ячмінне, горохове, соєве, гречане, рисове, вівсяне. 

Борошно тритікале — це штучно створена зернова культура, яку 

отримали схрещенням пшениці (Triticum) і жита (Secale), має високу 

урожайність, високий вміст білків, стійкість до низьких температур і 

захворювань.  

Ячмінне борошно у незначній кількості використовують у 
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хлібопекарській і харчоконцентратній промисловості, для виготовлення деяких 

видів крупів підвищеної біологічної цінності [33]. Залежно від якості його 

поділяють на одногатункове та типу оббивного.  

У соєвому дезодорованому борошні дуже багато білкових (40 - 60 %) і 

мінеральних (4 - 5 %) речовин. Його використовують у харчоконцентратній, 

кондитерській і макаронній промисловості.  

Залежно від якості розрізняють кукурудзяне борошно тонкого і крупного 

помелів та типу оббивного.  

У хлібопеченні вівсяне борошно використовують частіше для 

виробництва печива. Борошно порівняно з пшеничним і житнім містить майже 

у два рази більше калію, магнію, фосфору.  

Горохове борошно - цінний дієтичний продукт. Цей вид борошна 

отримують шляхом розмелюванням гороху з видаленням оболонок.  

Гречане борошно містить більше порівняно з іншими видами вітамінів, 

кальцію і заліза, а також лецитину, що знижує рівень холестерину в крові.  

Рисове борошно виробляють з полірованого рису, який не містить 

глютену, тому вона може входити до складу харчування людей, які страждають 

повною його непереносимістю.  

У структурі асортименту на вітчизняному продовольчому ринку, за 

даними аналізу показників минулого року, домінує борошно пшеничне, частка 

якого становить 94,7% від усього його виробництва, тоді як на інші види 

припадає близько 5,3%. Борошно з культур зернових інших, передусім включає 

житнє, що займає другу позицію на ринку з часткою 4,7% та обсягом 98,8 тис. 

т, а також кукурудзяне, відповідно, 0,5% і 10,2 тис. т. Досить незначну частку 

на ринку займають інші види борошна, зокрема вівсяне з обсягом 1,2 тис. т, 

рисове — 0,6 тис. т та ячмінне — 0,2 тис. т (Рис.2.3) [35]. 
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Рис 2.3  Структура виробництва різних видів борошна в Україні  

за 2019, тис.т. [35] 

Останніми роками на ринку зберігається тенденція зменшення пропозиції 

основних видів борошна через істотне зниження обсягів його виробництва, що, 

своєю чергою, зумовлено скороченням внутрішнього споживання хліба і 

хлібних продуктів. Так, виробництво борошна пшеничного впродовж 2014–

2019 рр. зменшилося із 2397 тис. т до 2013 тис. т, житнього — відповідно, зі 

180 тис. т до 141 тис. т, кукурудзяного — із 14,9 тис. т до 10,2 тис. т. 

Виробництвом борошна займаються як великі і середні борошномельні 

підприємства, так і невеликі приватні млини. Основне виробництво борошна 

зосереджено, як уже зазначалося, у м. Києві і Київській області, а також 

Харківській, Вінницькій, Дніпропетровській і Черкаській. 

Нижче наведена порівняльна характеристика асортименту пшеничного 

борошна вітчизняних та іноземних виробників (таб.2.3) [36, 37].  

Аналіз асортименту пшеничного борошна в табл. 2.2 свідчить про те, що 

на українському ринку присутня розмаїтість як вітчизняних, так і іноземних 

виробників.  

Вироблене пшеничне борошно вищого ґатунку вітчизняними 

виробниками практично не відрізняється за показниками, незначні зміни 
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присутні в іноземних виробників, зокрема борошні пшеничному вищого 

ґатунку італійського походження характеризується більшим вмістом білків та 

нижчим вмістом вуглеводів. 

Таблиця 2.2 

Порівняльна характеристика асортименту пшеничного борошна 

вітчизняних та іноземних виробників 

Показник  Характеристика 

1 2 

Країна – 

виробник 
Фінляндія Італія Україна Україна Польща 

Бренд 

Nordic 

Pastificio 

Antonio 

Pallante 

Zernari Богуміла 
MELVIT 

S.А. 

 
   

 

Призначення для хліба 

для 

солодкої 

випічки 

для хліба 

і здоби 

для солодких і 

солоних 

хлібобулочних 

виробів, 

десертів 

для 

вареників, 

піци, 

рулетів 

Вага 1 кг 1 кг 2 кг 2 кг 1 к7 

Енергетична 

цінність 
350 ккал 340 ккал 334 ккал 334 ккал 343 ккал 

Харчова цінність: 

Білки, г 10,3  15,0  10,3 10,3  10,0  

Жири, г 1,8  1,0  1,1 1,1  1,2  

Вуглеводи, г 67,0  30,0  70,0 70,0  72,0  

 

Аналіз асортименту житнього борошна вітчизняних та іноземних 

виробників (таб.2.3) показав, що асортимент житнього борошна, 

представленого на полицях бакалійних відділів, є широким. Незалежно від 

країни походження, за основними показниками житнє борошно має однакові 

характеристики [38-40]. 
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Таблиця 2.3 

Порівняльна характеристика асортименту житнього борошна 

вітчизняних та іноземних виробників 

Показник Характеристика 

1 2 

Країна – 

виробник 
Україна  Латвія Польща Україна Україна 

Бренд 

Август Rigas Bio Planet Екород Альта-Віста 

     

Призначення 

для 

млинців 

та хліба 

для хліба для хліба  для хліба для хліба 

Вага 1 кг 40 кг 1 кг 1 кг 1 к 

Енергетична 

цінність 
291 ккал  291 ккал 294,2 ккал  291 ккал 325 ккал 

Харчова цінність: 

Білки, г 9,0  15,0  9,0  9,0 8,9 

Жири, г 1,0  1,0  1,7   1,0  1,2  

Вуглеводи, г  59,0  30,0  59,7  59,0  73,0  
 

Таким чином, зниження попиту борошна на внутрішньому ринку, разом 

із негативними демографічними трендами, зумовлює певний вплив на 

скорочення обсягів його виробництва. Оптимальним виходом із цієї ситуації на 

цьому етапі може бути збільшення його експорту, що дозволить зберегти та в 

подальшому розвивати й модернізувати виробничі потужності борошномельної 

галузі. 

 

 

2.3 Експертиза борошна та оформлення її результатів для митних ці-

лей 
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Митна експертиза являє собою спеціальну науково-практичну діяльність, 

що виконується спеціалізованим органом або установами призначених митним 

органом для з’ясування та реалізіції питань, які можуть виникати у процесі ви-

конання митного контролю та оформлення товарів [41]. 

Процедуру проведення експертизи борошна, яка являє собою здійснення 

експертами ряду послідовних заходів і операцій від отримання запиту на її про-

ведення до формування висновку відповідно до «Порядку взаємодії структур-

них підрозділів та територіальних органів Державної фіскальної служби Украї-

ни із Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС 

під час проведення досліджень (аналізів, експертиз)» наказ Мінфіну від 

02.12.2016 № 1058 [21], проведено шляхом ретельного огляду зразків, стану па-

ковання, визначення критеріїв і методів дослідження, після чого були вибрані 

показники для ідентифікації та підтвердження коду товару згідно УКТ ЗЕД. 

Під час проведення ідентифікації встановлено критерії, що визначають 

призначення та вид товару. 

Для цього проведено дослідження за показниками кольору, запаху, смаку, 

вмісту мінеральних домішок, зольності, клейковини, крупності помелу, що ви-

значаються органолептичним і фізико-хімічним методами. Зазначені показники 

якості борошна, на нашу думку, є оптимальними і достатніми, дозволяють 

ідентифікувати продукт серед інших груп товарів і здійснювати порівняння 

його з іншими товарами.  

Ідентифікаційна експертиза повинна відповісти на питання: 

 до якого класу або групи однорідних товарів відноситься борошно; 

 визначити найменування і належність товару до виробів (речовин), вве-

зення / вивезення яких обмежено або заборонено; 

встановити відповідності борошна якісним характеристикам і технічним 

описом на нього.  

Основні критерії, показники, засоби та методи ідентифікації борошна 

відповідно до ГСТУ 46.004-99 «Борошно пшеничне. Технічні умови» [8], що 

визначені нами, наведено в табл. 2.4. 
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Таблиця 2.4 

Характеристика критеріїв, засобів і методів ідентифікації борошна 

Критерії ідентифікації Засіб ідентифікації Метод ідентифікації 

1 2 3 

Паковання, маркування 
Товаросупровідна 

документація, товар 
Органолептичний 

Назва товару 

Договір, супровідна 

документація, 

маркування, паковання 

Органолептичний, 

експертний 

Фірма, підприємство, 

виробник 

Товаросупровідна 

документація, 

сертифікат 

відповідності, 

маркування, паковання, 

товар,  ГСТУ 46.004-99 

Органолептичний, 

аналітичний 

Зовнішній вигляд  Товар, ГСТУ 46.004-99 Органолептичний 

Вологість, % ГСТУ 46.004-99 Вимірювальний 

Білість, ум. од. прил. ДСТУ ГОСТ 

26361:2019 
Вимірювальний 

Клейковина, вміст, % ДСТУ ISO 21415-

1:2009 
Вимірювальний 

Клейковина, якість, од. ДСТУ ISO 21415-

2:2009  
Вимірювальний 

Число падіння, с ГСТУ 46.004-99 Вимірювальний 

Крупність помелу, % ГСТУ 46.004-99 Вимірювальний 
  

Отже, на першій стадії ідентифікацію щодо виробника, відповідності  

супровідним документам, фірмовій назві, виконують аналітичним і експертним 

методами. 

Друга стадія ідентифікації передбачає вибір показників ідентифікації 

методів їх визначення, застосовуючі фізико-хімічні методи дослідження товару. 

Подальші наші дослідження направлені на аналіз відібраних зразків бо-

рошна пшеничного вищого сорту вітчизняного виробництва трьох підприємств: 

зразок 1 - ТОВ «ВІННИЦЬКИЙ КХП №2», зразок 2 - ТОВ КВФ «РОМА», яке 

переміщуються через митний кордон України, відповідно задеклароване у МД 
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№UA807170/2020/000242 (додаток Б),  зразок 3 - ТОВ «ЕНЛІЛЬ», на відповід-

ність товару вимогам НД та ідентифікації коду за УКТЗЕД. 

Проби борошна бралися в мінімальній кількості кожного з трьох вироб-

ників у двох примірниках (досліджуваний та контрольний), кожен з яких був 

достатнім для проведення відповідного дослідження. 

Важливим завданням є аналіз відповідності маркування борошна вимогам 

нормативних документів. Маркування – найважливіша характеристика всіх 

основних якостей товару, а також засіб його ідентифікації [8].  

У табл. 2.5 наведено результати оцінки маркування досліджуваних зраз-

ків. 

Таблиця 2.5 

Оцінка маркування зразків борошна пшеничного вищого сорту різних 

вітчизняних виробників  

Показники Номер зразка 

1 2 

 

   

Назва товару вищий сорт вищий сорт вищий сорт 

 Фірма, 

підприємство, 

Виробник 

ТОВ «ВІННИЦЬ-

КИЙ КХП №2» 

ТОВ КВФ «РО-

МА» 
ТОВ «ЕНЛІЛЬ» 

Термін 

зберігання 

12 місяців / у су-

хому приміщенні 

12 місяців / у су-

хому приміщенні 

12 місяців / у 

сухому 

приміщенні 

Нормативний 

документ 
ГСТУ 46.004-99 ГСТУ 46.004-99 ГСТУ 46.004-99 

Маса, г 49 980,6 50 000,0 49998,7 

 

До паковання борошна зауважень не було, всі досліджувані зразки боро-

шна було представлено в поліпропіленових мішках. Для упаковок вагою 50 кг 



36 

 

згідно із ГОСТ 8.579-2002 дозволяється не докладати 30 г, але маса нетто вка-

заних марок потрапила в це допустиме відхилення [8]. 

Наступним етапом було проведення органолептичної оцінки обраних 

зразків борошна. Всі досліджувані зразки за органолептичними показниками 

відповідали вимогам ГСТУ 46.004-99 [8].  

В табл. 2.6 наведено результати досліджень борошна пшеничного вищого 

сорту трьох вітчизняних виробників. 

Таблиця 2.6 

Результати досліджень зразків борошна пшеничного вищого сорту  

різних вітчизняних виробників 

Показники 

Зразки борошна 

(ТОВ «ВІН-

НИЦЬКИЙ 

КХП №2») 

Зразки бо-

рошна 

(ТОВ КВФ 

«РОМА») 

Зразки бо-

рошна 

(ТОВ 

«ЕНЛІЛЬ») 

 

Вимоги згідно 

ГСТУ 46.004-

99  

1 2 3 4 5 

 Смак 

Властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

присмаків, не 

кислий і не 

гіркий 

Властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

присмаків, 

не кислий і 

не гіркий 

Властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

присмаків, 

не кислий і 

не гіркий 

Властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

присмаків, не 

кислий і не 

гіркий 

Запах 

Приємний, вла-

стивий пшенич-

ному борошну, 

без сторонніх 

запахів 

Приємний, 

властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

запахів 

Приємний, 

властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх 

запахів 

Властивий 

пшеничному 

борошну, без 

сторонніх за-

пахів, які не 

затхлий, що не 

пліснявий 

 

Колір 
Білий, з кремо-

вим відтінком 

Білий, з кре-

мовим 

відтінком 

Білий 

Білий або 

білий з кремо-

вим відтінком. 
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Продовження таб.2.6 

1 2 3 4 5 

Наявність 

мінеральної 

домішки 

Хрускіт не від-

чувається 

Хрускіт не 

відчувається 

Хрускіт не 

відчувається 

При розжо-

вування бо-

рошна не по-

винно відчу-

ватися хруско-

ту 

 

Всі досліджувані зразки за органолептичними показниками відповідали 

вимогам ГСТУ 46.004-99 [8].   

На третьому етапі дослідження було проведено дослідження фізико-

хімічних показників досліджуваних зразків борошна пшеничного (табл. 2.7). 

Відмінними рисами пшеничного борошна є: 

• наявність добре відмиваємої клейковини; 

• здатність клейковини розтягуватися; 

• низький вміст водорозчинних гемицеллюлоз. 

Таблиця 2.7 

Результати досліджень зразків борошна пшеничного вищого сорту 

вітчизняних виробників  

Показники 

Зразки борошна 

(ТОВ «ВІН-

НИЦЬКИЙ 

КХП №2») 

Зразки бо-

рошна 

(ТОВ КВФ 

«РОМА») 

Зразки бо-

рошна 

(ТОВ 

«ЕНЛІЛЬ») 

 

Вимоги 

ГСТУ 46.004-

99 

1 2 3 4 5 

Вологість, % 13,9 13,3 14,2 Не більше 15 

Білість, ум. 

од. прил. 
59 63 65 Не менше 54 

Клейковина, 

вміст, % 
25,0 26,0 28,0 Не менше 24 

Клейковина, 

якість, од. 
75 82 90 

Не нижче II 

групи 

Число падін-

ня, с 
420 320 350 

Не менше 

160 

Крупність, % 3,2 4,5 4,1 Не більше 5 
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За результатами дослідження фізико-хімічних показників борошна було 

встановлено, що всі зразки відповідають вимогам ГСТУ 46.004-99 «Борошно 

пшеничне. Технічні умови» [8]. Найбільша вологість ТОВ «ЕНЛІЛЬ» складає 

14,2%, а найменша в ТОВ КВФ «РОМА» складає 13,3%. Вологість борошна рі-

зна в залежності від умов зберігання та транспортування. Відмінними рисами 

пшеничного борошна вищого ґатунку з м’якої пшениці є низький вміст білка, 

вміст клейковини не менш ніж 24% та без добавок. При виробництві борошна, 

його просівають тричі, щоб створити тонку та шовковисту текстуру борошна 

для найкращих результатів випічки. Згідно проведених досліджень зразки бо-

рошна пшеничного вищого ґатутнку відповідають вимогам ГСТУ 46.004-99 

«Борошно пшеничне. Технічні умови» [8].  

Таким чином, проведена експертиза борошна підтвердила відповідність 

досліджуваних зразків даним зазначеним в товаросупровідних документах та не 

суперечить інформації, наведеній в графі 31 МД №UA807170/2020/000242 (до-

даток Б), відповідно заявленому коду УКТЗЕД 1101 00 15 00.  На підставі про-

ведених досліджень було складено експертний висновок від 28.01.2020 № 125/5 

(додаток В). 

 

 

 

 



                                                                                                                                                      37 

РОЗДІЛ 3  

АНАЛІЗ ТА ЗДІЙСНЕННЯ МИТНИХ ПРОЦЕДУР  

ПРИ ЕКСПОРТІ  БОРОШНА 

 

 

3.1 Визначення коду борошна згідно з УКТ ЗЕД 

Правильне визначення коду товару є важливим етапом на шляху деклару-

вання товарів, основою системи державних заходів регулювання зовнішньотор-

говельної політики й дає можливість у подальшому вірно визначити ставку ми-

та в цілях митного оформлення, потребу подання митниці тих або інших дозво-

лів уповноважених державних органів тощо. 

 Митні органи України для цілей класифікації (кодування) товарів при 

митному оформленні використовують УКТЗЕД – товарну номенклатуру за-

тверджену наказом від 14.07.2020 № 256 «Про затвердження Пояснень до Укра-

їнської класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності» [42]. 

Згідно УКТЗЕД «Борошно пшеничне» відносять до розділу ІІ «Продукти 

рослинного походження», до групи 11 «Продукція борошномельно-круп’яної 

промисловості; солод; крохмалі; інсулін; пшенична клейковина» (рис 3.1) [18].  

 

                                             11           0100      15        00 

                                                  гр. 

                                                       позиція 

                                                            субпозиція 

 

                                                                підсубпозиція 

Рис. 3.1  Борошно пшеничне за структурою УКТ ЗЕД 

Далі знаходимо відповідний код згідно назви продукції «Борошно з 

м’якої пшениці» за номером  1101 00 15 00 (табл. 3.1) [18]. 
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Таблиця 3.1 

Класифікація борошна пшеничного згідно з УКТЗЕД 

Код товару Опис коду 

1 2 

1101 00 
Борошно пшеничне або iз сумiшi пшеницi та жита 

(меслину): 

1101 00 11 00 - - з твердої пшеницi 

1101 00 15 00 - - з м'якої пшеницi та полби 

1101 00 90 00 -  борошно iз сумiшi пшеницi та жита (меслину) 
 

До товарної позиції 1101 включається борошно пшеничне чи пшенично-

житнє (тобто перетворені в порошок продукти, одержані шляхом помелу зерна 

зернових культур товарної позиції 1001), що задовольняє вимоги за вмістом 

крохмалю і зольності і відповідає критеріям проходження крізь стандартне сито 

[43]. 

Борошно цієї товарної позиції може бути поліпшено доданням до нього 

невеликих кількостей мінеральних фосфатів, антиокислювачів, емульгаторів, 

вітамінів або готових пекарних порошків (самопіднімальне борошно). Пшенич-

не борошно, крім того, може бути збагачено добавкою клейковини, зазвичай не 

більше 10 %. 

Також входить “набрякле” (попередньо клейстероване) борошно, що під-

давалося тепловій обробці, для попереднього утворення драглеподібної струк-

тури крохмалю. Воно використовується для приготування готових продуктів 

товарної позиції 1901, поліпшувачів випічки, кормів для тварин або в деяких 

галузях промисловості, таких як текстильна, целюлозно-паперова промисло-

вість чи в металургії. 

До цієї товарної позиції не включається борошно, що піддавалося пода-

льшій обробці або в яке додавалися інші речовини з метою використання його 

як харчовий продукт (зазвичай товарна позиція 1901) та борошно, змішане з 

какао (товарна позиція 1806, якщо воно містить 40 мас. % чи більше какао, у 

перерахунку на повністю знежирену основу, або товарна позиція 1901, якщо 

менше) [43]. 
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Як бачимо з наведеної вище класифікації та пояснень до товарних пози-

цій, основною класифікаційною ознакою борошна є спосіб його отримання, так 

в товарній позиції 1101 під кодом 1101 00 15 00 – слід класифікувати як борош-

но пшеничне з м'якої пшеницi та полби, а під кодом 1101 00 11 00 -  борошно 

пшеничне з твердої пшеницi. 

Визначимо код борошна пшеничного згідно з УКТЗЕД, яке задеклароване 

в графі 31 митної декларації  № UA807170/2020/000242 (додаток Б). В графі 31 

зазначено такий опис: Борошно пшеничне з м`якої пшениці вищого ґатунку, 

масою нетто - 96000 кг. (чиста вага). Призначення: для споживання людиною 

ГСТУ46.004-99. Врожай 2019 року. Торгова марка: Рома. Країна походження: 

UA. Місць – 1920. Пакування – мішки.  

Отже, борошно пшеничне ТОВ ПКФ «РОМА», яке задеклароване в графі 

31 митної декларації  № UA807170/2020/000242 (додаток Б) класифікується згі-

дно з УКТЗЕД за кодом 1101 00 15 00. 

Згідно УКТЗЕД «Борошно пшеничне» відносять до розділу ІІ «Продукти 

рослинного походження», до групи 11 «Продукція борошномельно-круп’яної 

промисловості; солод; крохмалі; інулін; пшенична клейковина» [18]. 

 

 

3.2 Електронне декларування борошна при експорті 

Електронне декларування дозволяє створити без паперове інформаційне 

середовище для митниці і суб’єктів ЗЕД на базі новітніх інформаційних техно-

логій. 

Електронне декларування борошна здійснюється з використанням елект-

ронної митної декларації, засвідченої електронним цифровим підписом, та ін-

ших електронних документів або їх реквізитів у встановлених законом випад-

ках відповідно до ч. 2 ст. 257 із змінами, внесеними згідно із Законом № 2530-

VIII від 06.09.2018 [44]. 
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Паперові носії 
 

Електронні документи  

Однакова юридична сила 

Акредитований центр сертифікації 

ключів надає територіальним органам 

та підприємствам усі необхідні послуги 

електронного цифрового підпису 

Електронне декларування 

Електронна МД, засвідчена 

ЕПЦ 

Інші електронні документи або їх 

реквізити 

Рахунок або інший документ, 

що визначає вартість товару, 

або митна декларація 

Письмова форма 

декларування 
 

Митна декларація та інші документи, подання яких контролюючим орга-

нам передбачено Митним кодексом, оформлені на паперовому носії та у вигля-

ді електронних документів, мають однакову юридичну силу [13]. 

Формат митних декларацій, що подаються як електронні документи, базу-

ється на міжнародних стандартах електронного обміну даними [13]. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2 Процедура митного електронного декларування 

Електронне декларування борошна ТОВ ПКФ «РОМА» згідно з митною 

декларацією №UA807170/2020/000242 (додаток Б) здійснюється декларантом в 

особі ТОВ КВФ «Рома». 

Для здійснення електронного декларування ТОВ КВФ «Рома» має елект-

ронний цифровий підпис (ключ і сертифікат). 

Митне оформлення борошна пшеничного, що переміщується через мит-

ний кордон України суб’єктом ЗЕД ТОВ КВФ «РОМА» здійснюється у відпо-

відності з положеннями Митного кодексу України та Наказу Міністерства Фі-

нансів  від 30.05.2012 р. № 651 «Про затвердження Порядку заповнення митних 

декларацій на бланку єдиного адміністративного документа» [15]. 

При оформленні та переміщенні (вивезенні) борошна пшеничного ТОВ 

КВФ «РОМА» через митний пост „Харків – центральний” було подано МД 
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№UA807170/2020/000242 (додаток Б) до якої декларантом ТОВ КВФ «Рома» 

залежно від митних формальностей, установлених МКУ [13] для митних режи-

мів, та заявленої мети переміщення внесено такі відомості, у тому числі у ви-

гляді кодів: 

1)заявлений митний режим, тип декларації та відомості про особливості 

переміщення. У МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) у першому підрозділі 

графи проставляється 2-значний літерний код напрямку переміщення товарів 

«ЕК», у другому та третьому підрозділах зазначаються коди митного режиму та 

типу декларації згідно з класифікаторами митних режимів і типів декларацій 

відповідно. Відповідно в даній МД № UA807170/2020/000242 (додаток Б) код 

митного режиму «10», тип декларації «АА» [45].  

Декларантом ТОВ КВФ «РОМА» заповнено всі графи МД №UA 

807170/2020/000242  (додаток Б) в залежності від конкретного митного режиму, 

в даному випадку режим «експорт». 

ЕК 10 – Експорт товарів в загальному порядку [45]. 

2) відомості про декларанта, уповноважену особу, яка склала декларацію 

(графа 14 «Декларант/представник»).  

Якщо товари, що переміщуються через митний кордон України іншою 

особою, декларуються митним брокером, додатково зазначаються серія й номер 

ліцензії на провадження митної брокерської діяльності та дата її видачі.  

В даному випадку вказується: ідентифікаційний код UA10023325414, 

найменування – ТОВ КВФ "Рома"; уповноважену особу, яка склала декларацію, 

вкінці вказано також обліковий номер особи у митних органах – 

UA10023325414.  

Далі наведено відомості про відправника (графа 2 «Відправник»: в нашо-

му випадку, вказуються дані українського суб'єкта ЗЕД - відправника товару: у 

правому верхньому куті UA / 00 і 8 цифр ЄДРПОУ (для юр.осіб) або UA / і 10 

цифр ідентифікаційного коду для ФОП - UA/0023325414,  нижче найменування 

підприємства – ТОВ КВФ "Рома" Україна, 64107, Харківська обл., м. Перво-

майський, вул. Шевченка, 24. 
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Відомості про одержувача (графа 8 «Одержувач»): Вказуються дані про 

фірму нерезидента-одержувача товарів за схемою. Якщо одержувач товару не є 

контрактоутримувачем, то в нижньому правому куті робиться запис Див. Доп, а 

в МД-6 з посиланням на графу 8 вказуються реквізити фірми нерезидента-

контрактоутримувача. 

 В даному випадку в графі 8 «Одержувач» це AL DOURI FOOD 

INDUSTRIES LLC P.O. BOX 21042, DUBAI-UAE, а контрактоутримувачем є 

TURNING FORTUNES PTE LTD 30, Cecil Street 19-08 Prudential Tower, 

Singapore 049712. 

3) Відомості про найменування країн відправлення та призначення: 

Графа 15 "Країна відправлення/експорту"  при  експорті - не заповнюєть-

ся.                                                                                                           

У графі 17 "Країна призначення" вiдповiдно до класифiкацiї країн свiту 

наводиться українською мовою коротка назва країни призначення або останнь-

ої відомої на час подання МД країни призначення. В даному випадку у графі 17 

наведено  назва країни призначення -  О.А.Емірати. 

 4) Відомості про транспортні засоби комерційного призначення, що ви-

користовуються для міжнародного перевезення товарів та/або їх перевезення 

митною територією України під митним контролем, та контейнери – у (графі 25 

«Вид транспорту на кордоні») та (графі 26 «Вид транспорту в межах країни») 

відповідно зазначено код виду транспорту на кордоні – 11 (контейнер на морсь-

кому судні) та код виду транспорту в межах країни – 21 (контейнер на залізни-

чному вагоні). У графах 18 та 21 вказано ідентифікаційні номери і літерний код 

країни реєстрації активного транспортного засобу на кордоні та при прибутті – 

94748712/ 94743887. 

5) Відомості про товари: 

а) найменування: Борошно пшеничне з м`якої пшениці вищого ґатунку; 

б) країна виробництва: UA (Україна згідно Класифікатора країн світу) 

[46];  

Торговельна марка – «Рома»;  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0374-12#n16


45 

 

Виробник – ТОВ КВФ "Рома"; 

Ці відомості зазначено в МД № UA807170/2020/000242 (додаток Б); 

в) код товару згідно з УКТ ЗЕД (графа 33 "Код товару".)  

У першому підрозділі вказується десятизначний код товару згідно з 

УКТЗЕД. В МД № UA807170/2020/000242 (додаток Б) зазначений код - 

11010015 00 – (Борошно пшеничне з м`якої пшениці). 

г) найменування країни походження товарів – (графа 34 «Код країни по-

ходження»). У лівому підрозділі "а" графи зазначається відповідно до класифі-

кації країн світу літерний код альфа-2 країни походження товару, описаного в 

графі 31 «Вантажні місця та опис товарів» МД №UA807170/2020/000242 (дода-

ток Б) та класифікованого згідно з УКТ ЗЕД у графі 33 МД «Код товару» 

№UA807170/2020/000242 (додаток Б). Якщо країна походження не відома, то у 

графі проставляється код "000".  

 Згідно МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б), зазначено літерний код 

країни походження товарів – UA (Україна); 

ґ) опис упаковки (кількість, вид): 

У графі 19 "Контейнер" зазначається інформація щодо способу вивезення 

товарів: "1", якщо товари прямують у контейнері; "0", якщо товари прямують 

не в контейнері або в разі відсутності відомостей про спосіб перевезення това-

рів. 

В нашому випадку згідно до МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б)  в 

графі 19 - 1 (товар переміщується  в контейнері або контейнерах), то відповідно 

записується за схемою:   

3.А/ХХХХННННННН/CCC/Q 

-загальна кількість контейнерів /ХХХХННННННН - номер контейнера 

(ХХХХ-чотири літери латиницею та цифровий номер-7 цифр) /CCC- класифі-

катор типу контейнера /Q- цифри з 1 до 4 – стан заповнення контейнера. 

Через пропуск або з нового рядка починаємо вказувати характеристику 

другого контейнера за вищевказаною схемою. 
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В Графі 31 МД  №UA807170/2020/000242 (додаток Б) «Вантажні місця та 

опис товарів»: Борошно пшеничне з м`якої пшениці вищого ґатунку, масою 

нетто - 96000 кг. (чиста вага). Призначення: для споживання людиною 

ГСТУ46.004-99. Врожай 2019 року. 

Якщо у графі недостатньо місця для внесення всіх необхідних даних, до-

пускається наводити їх в МД-6 №UA807170/2020/000242 (додаток Б). 

Під номером 2  МД-6 №UA807170/2020/000242 (додаток Б), зазначено  ві-

домості про кількість вантажних місць 1920 та код відповідно до класифікатора 

видів упаковок [45], 5H - мішок з пластикової тканини, найбільш наближений 

до характеристик упаковки вантажного місця. 

2. Місць - 1920 5H/1920/п/п мішків 

Так як, графі 19 МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) зазначено "1" 

то відповідно під номером 3 зазначено відомості про контейнери в такому по-

рядку: спочатку проставляється загальна кількість контейнерів – 4; далі, через 

знак "/", зазначаються відомості про кожен контейнер: номер контейнера: 

MRSU0280211, TCLU6128738, CNIU1223883, MSKU7133211; через знак "/" - 

код типу контейнера згідно з класифікатором типів контейнерів [45], код «211» 

це 20-футовий стандартний контейнер (Standard) ; через знак "/" - цифровий код 

стану заповнення контейнера, в нашому випадку помітка "1" означає, що крім 

товару, відомості про який наведено в графі 31 МД №UA807170/2020/000242, у 

контейнері не переміщуються інші товари. 

3.4/MRSU0280211/211/1; TCLU6128738/211/1; CNIU1223883/211/1; 

MSKU7133211/211/1. 

д) кількість у кілограмах (вага брутто – графа 35 «Вага брутто» –  96192 

кг; графа 38 «Вага нетто» – 96000 кг); 

е) фактурна вартість товарів - (графа 42 «Ціна товару» – 27878.4000 USD); 

є) митна вартість товарів вказана у графі 45 МД №UA807170/2020/000242 

(додаток Б) на досліджувану партію борошна принцип заповнення аналогічній  

графі 12.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0107342-11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0107342-11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0374-12#n16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0107342-11
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Графа 12 в режимі експорту заповнюється лише у разі, якщо товар потра-

пляє під експортні мита. В нашому випадку, даний товар, а саме борошно не 

потрапляє під експортні мита. При експортних операціях митна вартість (МВ) 

розраховується як фактурна вартість (ФВ) в грн. і коп.  відповідно до ст. 66 

МКУ [13]. 

ж) відомості про уповноважені банки декларанта (графа 28 «Фінансові та 

банківські відомості») зазначено у наступному порядку: 

- код за ЄДРПОУ вповноваженого банку – 14305909; 

- найменування банку та його адреса – АТ «Райффайзен банк Аваль» 

- код (МФО) банку – 380805. 

з) статистична вартість товарів (графа 46 досліджуваної декларації) – 

660.33336 грн; 

Вказується МВ (графа 45) в тисячах гривень (кома переноситься на три 

розряда вліво), якщо графа  45 не заповнюється, то значення фактурної вартості 

товару ділиться на 1000 і перераховується за курсом графи 23. 

6) відомості про нарахування митних та інших платежів, а також про за-

стосування заходів гарантування їх сплати: 

Графа 47 "Нарахування платежів" заповнюється у разі сплати при необ-

хідності застосування заходів забезпечення сплати відповідно до розділу Х 

МКУ [13] вивізного мита та/або сплати плати за виконання митних формально-

стей поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, уста-

новленим для митних органів (далі - плата), за МД. 

При проведенні митного оформлення борошна суб’єкта ЗЕД ТОВ КВФ 

"Рома" при перетині кордону України митні платежі не стягуються. 

7) відомості про зовнішньоекономічний договір (контракт) або інший до-

кумент, що використовується в міжнародній практиці замість договору (конт-

ракту): в графі 44 «Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати і 

дозволи» МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б),  зазначено коди та номери 

відповідних додаткових угод [45]. Якщо перед кодом документа d - тоді доку-
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мент залишається на зберігання у декларанта, якщо m -  документ подавався  

митному органу раніше та залишився у ньому. 

Таблиця 3.2 

Додаткова інформація, подані документи, сертифікати і дозволи за 

МД №UA807170/2020/000242 

Код доку-

мента згі-

дно 

Номер до-

кумента 
Дата Назва документу 

1 2 3 4 

0380 6-2 03/01/20 Рахунок-фактура (iнвойс) 

(Commercial invoice) 

0862 6-2 03/01/20 Декларація про походження 

товару (Declaration of origin) 

d4103 6-2 03/01/20 Доповнення до зовнішньо-

економічного договору (кон-

тракту) 

d4104 270319 22703/19 Зовнішньоекономічний дого-

вір (контракт) купівлі-

продажу, стороною якого є 

виробник товарів 

 

8) Відомості, що підтверджують дотримання встановлених законодав-

ством заборон та обмежень щодо переміщення товарів через митний кордон 

України. 

9) Відомості про документи, передбачені ч. 3 ст. 335 МКУ  [13]. 

Документи, необхідні для здійснення митного оформлення борошна, що 

переміщуються через митний кордон України при здійсненні зовнішньоеконо-

мічних операцій:  

- Зовнішньоекономічний контракт №270319 від 27.03.2019 (додаток 

Г); 

- Рахунок-фактура (інвойс) - №6-2 від 03.01.2020 (додаток Д); 

- Ж/д накладна №44934412 від 08.01.2020 (додаток Е); 

- Морський коносамент B/L  №590042019 (додаток Ж). 
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10) Графа 50 "Принципал" заповнюється, якщо здійснюється переміщення 

митною територією України. 

При експорті - вказуються реквізити фірми-перевізника а також дані водія 

(прізвище та ініціали, серія і № закордонного паспорта , дата його видачі, кон-

тактний телефон)). 

В нашому випадку при залізничних перевезеннях зазначається назва залі-

зниці, що приймає товари до перевезення.  

Відповідно до МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) це "Південна За-

лізниця" 61052, м. Харків, в.Червоноармійська, 7 Ст. Ліхачове, Код 443300 

UA10001072609. 

11) У Графі 54 "Місце та дата:" зазначаються згідно з пунктом 3 додатка 

до цього Порядку дані про місцезнаходження особи, відомості про яку зазначе-

ні в графі 14 МД, та фізичну особу, яка безпосередньо склала МД: прізвище, 

ініціали, реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмов-

ляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника пода-

тків та офіційно повідомили про це відповідний орган державної податкової 

служби і мають відповідну відмітку в паспорті) та особистий підпис [15]. 

У МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) зазначено дані про місцезна-

ходження  декларанта ТОВ КВФ "Рома", ПІБ фіз. особи, хто задекларував: Ша-

балтас О.М., ІПН: 2703713336, контактний телефон: +380503029046, електрон-

на пошта: roma@lkhp.com.ua. 

12) Графа D/J "Відмітки митного органу відправлення/призначення" за-

повнюється посадовою особою митного органу в усіх аркушах ЄАД [15]. 

В нашому випадку при перетині борошна суб’єкта ЗЄД ТОВ КВФ «Рома» 

за МД  №UA807170/2020/000242 (додаток Б) через митний кордон України у 

полі графи «Результат» зазначено: ПМК 451/807 03.01.2020 ОНП 473/807 

03.01.2020. 

Митним органам забороняється вимагати внесення до митної декларації 

інших відомостей, ніж зазначені у ст. 257 МКУ [13]. 

mailto:roma@lkhp.com.ua
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Митне оформлення вважається завершеним після виконання всіх митних 

формальностей, визначених МКУ відповідно до заявленого митного режиму, 

що засвідчується митним органом шляхом проставлення відповідних митних 

забезпечень, інших відміток на митній декларації або документі, який відповід-

но до законодавства її замінює, а також на товаросупровідних та товарно-

транспортних документах у разі їх подання на паперовому носії [13]. 

 

 

3.3 Аналіз здійснення митних процедур при експорті борошна за еле-

ктронною МД 

Метою митного оформлення є забезпечення дотримання встановленого 

законодавством України порядку переміщення товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення через митний кордон України, а також забезпечення 

статистичного обліку ввезення на митну територію України, вивезення за її ме-

жі і транзиту через її територію товарів. 

Відповідно до ст. 455  МКУ [13], ТОВ КВФ «Рома», яке здійснює операції 

з товарами, зареєстроване в митному органі як суб’єкт зовнішньоекономічної 

діяльності. Облік осіб – суб’єктів ЗЕД ведеться згідно з «Порядок обліку осіб, 

які здійснюють операції з товарами», затвердженим наказом Мінфіну від 

15.06.15 р. № 552 [47].  

Порядок митного оформлення експорту борошна регламентується розділу 

VII МК та «Порядок виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку єдиного ад-

міністративного документа» затвердженим наказом Мінфіну від 30.05.12 р. № 

631 [17]. 

Нижче наведена схема митного оформлення борошна ТОВ КВФ “Рома” в 

режимі експорту з України (рис.3.3). 

Митне оформлення борошна суб’єкта ЗЕД ТОВ КВФ «Рома», в режимі 

експорту розпочалось з підготовки необхідних для експорту документів: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T124495.html#872
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- Зовнішньоекономічний контракт № 270319 від 27.03.2019 (дод. Г) 

укладено з контрагентом TURNING FORTUNES PTE LTD на умовах CFR [48] 

Jebel Ali. CFR «Вартість та фрахт» означає, що продавець ТОВ КВФ «Рома» 

зобов’язаний сплатити витрати та фрахт, необхідні для поставки борошна у ви-

значений контрактом порт Jebel Ali, з цього моменту ризики випадкової втрати 

або випадкового псування товару переходять до покупця - TURNING 

FORTUNES PTE LTD. 

- Інвойс - №6-2 від 03.01.2020 (дод. Ґ); 

- Ж/д накладна №44934412 (дод. Д); 

- Морський коносамент B/L  №590042019 (дод. Е); 

- Декларація про походження товару №6-2 від 03.01.2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.3 Митне оформлення борошна 

Електронна МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) та ЕД (контракт 

ЗЕД №270319 від 27.03.2019 (додаток Г), інвойс - №6-2 від 03.01.2020 (додаток 

Д), ж/д накладна №44934412 (додаток Е), морський коносамент B/L  

№590042019 (додаток Ж), декларація про походження товару №6-2 від 

Підготовка митної декларації та су-

провідних документів 

Подання МД 

Проведення контрольних процедур за 

поданою МД 

Проведення фітосанітарного контролю 

Перетин державного контролю 

Отримання повідомлення про фактичне 

вивезення товару за межі України 
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03.01.2020) сформовані Декларантом ТОВ КВФ «Рома» відповідно до законо-

давства України. 

Для засвідчення ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) та ЕД Декла-

рантом ТОВ КВФ «Рома», а також посадовими особами митних органів під час 

виконання митних формальностей борошна застосовувались надійні засоби 

ЕЦП з використанням посиленого сертифіката відкритого ключа. 

ЕМД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) оформлена ТОВ КВФ «Рома» 

та ЕД надано за допомогою засобів інформаційних технологій у складі елект-

ронного повідомлення, засвідченого ЕЦП Декларанта ТОВ КВФ «Рома», з еле-

ктронної адреси roma@lkhp.com.ua, визначеної для передавання таких елект-

ронних документів митним органам і отримання зворотної інформації від мит-

них органів, на електронну адресу, визначену митним органом для одержання 

таких повідомлень. 

Перевірка ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) та ЕД і призначення 

посадової особи ПМО для виконання митних формальностей за даною МД 

№UA807170/2020/00024 (додаток Б) проводились з використанням АСМО в 

автоматичному режимі у порядку черговості їх надходження. Через АСМО в 

автоматичному режимі надіслано ЕМД №UA807170/2020/000242 (додаток Б) та 

ЕД до відповідного ПМО - "Харків-товарний" для отримання посадовою осо-

бою ПМО, яка призначена для виконання митних формальностей за цією ЕМД 

№UA807170/2020/00024 (додаток Б). 

Під час виконання митних формальностей за ЕМД 

№UA807170/2020/00024 (додаток Б) Декларанту ТОВ КВФ «Рома» за допомо-

гою АСМО надіслано інформацію про: 

 отримання митним органом – «Харків-товарний» ЕМД 

№UA807170/2020/00024 (додаток Б)  у складі електронного повідомлення, за-

свідченого ЕЦП Декларанта ТОВ КВФ «Рома»; 

 результат проведення формато-логічного контролю правильності 

заповнення граф ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б); 

mailto:roma@lkhp.com.ua
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 занесення ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) до ЄАІС мит-

них органів України; 

 реєстраційний номер, присвоєний ЕМД №UA807170/2020/00024 

(додаток Б); 

 прийняття ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) митним орга-

ном – митний пост «Харків-товарний» для оформлення; 

 необхідність надання додаткових документів; 

 необхідність пред’явлення товарів, транспортних засобів комерцій-

ного призначення для митного огляду; 

 завершення митного оформлення товарів за ЕМД 

№UA807170/2020/00024 (Додаток Б); 

 посадову особу ПМО - «Харків-товарний», яка призначена для ви-

конання митних формальностей за ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б). 

Оформлена ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б), за якою здійснено 

випуск борошна у митний режим експорту, набула візуальну форму, придатну 

для сприйняття її змісту людиною, у форматі *.xps, засвідчена ЕЦП посадової 

особи митного органу - митний пост "Харків-товарний", яка завершила митне 

оформлення, та направлена Декларанту ТОВ КВФ «Рома» [17].  

При реєстрації МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) проведено пере-

вірку відповідності формату ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) встано-

вленим вимогам. 

Фіксування дати й часу подання МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) 

для оформлення шляхом: 

- присвоєння МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) реєстраційного 

номера 00024 за допомогою АСМО та внесення його в установленому порядку 

до графи А МД, правого верхнього кута доповнень форми МД-6; 

- унесення поданих ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б)  до ба-

зи даних митного органу; 
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Перевірка наявності поданих разом з МД №UA807170/2020/00024 (дода-

ток Б), рахунка - інвойса №6-2 від 03.01.2020 (додаток Д), який визначає вар-

тість товару, встановлених Кодексом та перевірка за допомогою програмного 

забезпечення правильності заповнення МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) 

відповідно до вимог, встановлених законодавством з питань державної митної 

справи. 

Прийняття митної декларації для оформлення проведено шляхом проста-

влення у МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б)  згідно з порядком заповнен-

ня митних декларацій на бланку ЄАД відбитка штампа ПМК у графі D/J кожно-

го аркуша форми МД-2, унесення номера штампа ПМК до ЕМД. 

Митний орган відмовляє у прийнятті МД виключно з таких підстав: 

- МД не містить усіх відомостей або подана без рахунка або іншого 

документа, який визначає вартість товару та у випадках, встановлених Кодек-

сом; 

- ЕМД не містить встановлених законодавством обов'язкових рекві-

зитів; 

- МД подано з порушенням інших вимог, встановлених Кодексом. 

У разі відмови у прийнятті МД посадовою особою митного органу відпо-

відно до розділу VII цього Порядку оформлюється картка відмови за формою, 

наведеною в додатку цього Порядку [17]. 

При здійсненні митного оформлення МД №UA807170/2020/00024 (дода-

ток Б) спершу проведено перевірку дотримання строків подання МД 

№UA807170/2020/00024 (додаток Б). 

Наступним етапом перевірено наявність відміток про завершення пере-

міщення товарів (у випадках, визначених законодавством з питань державної 

митної справи). 

Дані, які містяться в ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б), та інших 

документів ((контракт ЗЕД №270319 від 27.03.2019 (додаток Г), інвойс - №6-2 

від 03.01.2020 (додаток Д), ж/д накладна №44934412 (додаток Е) , морський ко-

носамент B/L  №590042019 (додаток Ж), декларація про походження товару 
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№6-2 від 03.01.2020), поданих для митного оформлення проведено шляхом ко-

нтролю співставлення (автоматизованого порівняння) даних, зокрема: 

- співставлення реквізитів уповноваженого банку АТ «Райффайзен 

банк Аваль», зазначеного у графі 28 МД, з даними, що містяться в переліку 

вповноважених банків України в ЄАІС митних органів України; 

- співставлення курсу валюти України до іноземної валюти, зазначе-

ного у графі 23 МД – 23.68620000, з офіційним курсом валюти України до іно-

земної валюти, у якій складені рахунки та відомості про яку зазначено в лівому 

підрозділі графи 22 МД – USD на день подання МД №UA807170/2020/00024 

(додаток Б) до оформлення; 

- перевірка наявності діючих (не скасованих) спеціальних санкцій, 

застосованих до українського суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності і/або 

іноземного суб'єкта господарської діяльності згідно зі ст. 37 ЗУ "Про зовніш-

ньоекономічну діяльність" [16]; 

- співставлення відомостей, що підтверджують дотримання встанов-

лених законодавством заборон та обмежень щодо переміщення товарів через 

митний кордон України, з інформацією, що міститься в уніфікованих електрон-

них дозвільних документах, що надходять з інших державних органів; 

- співставлення відомостей про нарахування митних та інших плате-

жів, а також про застосування заходів гарантування їх сплати з інформацією, 

що міститься в електронних гарантійних документах, виданих гарантами та ро-

зміщених в ЄАІС митних органів України, та з інформацією про наявність та 

суму коштів авансових платежів (передоплати), внесених платником податків 

згідно зі статтею 299 Кодексу на рахунки, відкриті на ім'я митного органу, як 

попереднє грошове забезпечення сплати майбутніх митних платежів; 

- співставлення з інформацією, що надходить з митних та правоохо-

ронних органів іноземних держав. 

Контроль із застосуванням системи управління ризиками, в тому числі 

оцінка ризику за МД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) проведено шляхом 

аналізу ЕМД за допомогою АСАУР: 
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- перевірка правильності класифікації борошна за кодом 1101 00 15 

00; 

- перевірка дотримання встановлених до задекларованого товару за-

ходів нетарифного регулювання (відсутність визначених законодавством забо-

рон щодо переміщення або поміщення у відповідний митний режим задекларо-

ваних товарів; наявність відповідних документів, наявність в МД відомостей 

про відповідні документи або відомостей про відмітки у товаросупровідних до-

кументах); 

- перевірка наявності задекларованого товару – борошна ТОВ КВФ 

«Рома» у митному реєстрі об'єктів права інтелектуальної власності; 

- перевірка правильності застосування пільг в оподаткуванн; 

- перевірка правильності визначення митної вартості товарів. 

У складних випадках виконання митних формальностей, а також на вимо-

гу спеціалізованого підрозділу ПМО передає виконання окремої митної форма-

льності за МД до спеціалізованого підрозділу [17]. 

Митний огляд задекларованого товару – борошна ТОВ КВФ «Рома» може 

здійснюватися посадовими особами митного органу у порядку, встановленому 

Міністерством фінансів України, під час виконання митних формальностей, ви-

значених підпунктами 4.5.4 - 4.5.10 пункту 4.5 цього розділу, а також в інших 

випадках, встановлених відповідно до Кодексу та законів України [17]. 

За результатами проведення митного огляду у випадках, встановлених за-

конодавством України з питань державної митної справи, складається Акт 

огляду установленої форми. 

Під час завершення митного оформлення посадовими особами ПМО - 

"Харків-товарний",  виконано такі митні формальності: 

- перевірка відомостей про виконання митних формальностей, сфор-

мованих за результатами оцінки ризику за МД №UA807170/2020/00024 (дода-

ток Б)  із застосуванням системи управління ризиками, в тому числі за допомо-

гою АСАУР. 
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Митне оформлення борошна ТОВ КВФ «Рома» завершено шляхом вне-

сення за допомогою АСМО до ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток Б) відмі-

тки про завершення митного оформлення та номера особистої номерної печат-

ки посадової особи ПМО – "Харків-товарний", яка завершила митне оформлен-

ня; передавання в установлений строк ЕМД №UA807170/2020/00024 (додаток 

Б) до ЄАІС митних органів України. 

Незалежно від закінчення митних формальностей митний контроль за то-

варами може здійснюватися шляхом проведення документальних перевірок у 

порядку, передбаченому ст. 345 - 355 МКУ. 

Оформлене на експорт борошно  перетнуло митний кордон у пункті про-

пуску Одеська митниця, що вказаний у графі 29 митної декларації. Граничний 

строк доставки товару до пункту пропуску через державний кордон передбаче-

ний у ст. 95 МКУ  [13].  

Повідомлення про фактичне вивезення борошна з України  автоматично 

надіслане експортеру-митному брокеру ТОВ КВФ «Рома», який оформлював 

митну декларацію МД №UA807170/2020/000242 (додаток Б).  

Повідомлення про фактичне вивезення товару з України  необхідне екс-

портеру для зняття операції з валютного контролю. Якщо таке повідомлення 

експортер не отримав автоматично, він має право звернутися до митниці, де бу-

ло здійснено оформлення експортного вантажу. Таке звернення розглядається 

протягом п’яти робочих днів, а кількість митних декларацій, щодо яких експор-

теру необхідно отримати таке повідомлення, не обмежується. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У даній дипломній магістерській роботі подано теоретичний узагальне-

ний матеріал та практичне розв’язання наукового завдання щодо проведення 

митної експертизи за електронною МД борошна в режимі експорту. 

Основні висновки, які одержані в дипломній магістерській роботі, зво-

дяться до наступного: 

Розвиток борошномельної промисловості важливий для вітчизняної еко-

номіки в плані виробництва базового продукту для глибинної переробки зерна, 

і, водночас, як перспективний напрямок міжнародної торгівлі. Обсяг світового 

ринку борошна оцінюється в $200 млрд. У структурі експорту продуктів пере-

робки зерна на борошно припадає близько 37%. Починаючи з 2005 року, обсяги 

експорту борошна зросли на 74%, досягнувши в 2019 році 15,5 млн. тонн, або 

майже $5,3 млрд. у вартісному вираженні. В загальному обсязі пшеничне бо-

рошно переважає торгівлі борошном, складаючи понад 90%, на інші види, такі 

як кукурудзяне, рисове та інші, сумарно припадає близько 10%.  

За даними митної служби України обсяги імпорту пшеничного борошна в 

Україну є незначними, в 2015 р. його обсяг становив 1250 тис.т., то у 2018-му 

найбільше - 10430 тис. т., а 2019-го — 2037 тис.т. У 2019 експорт становив 

330831 тис.т., але це поки менше, ніж в 2017 році. Основними споживачами ук-

раїнської борошномельної продукції є: ОАЕ, КНДР, Сінгапур. 

Асортимент борошна вітчизняних виробникіх є досить різноманітним. 

Основними провідними виробниками борошна України є ТОВ «Вінницький 

КХП №2» - 90,248 тис. т борошна, ТОВ «Столичний млин» - 50,941 тис. т.,  

ТОВ «Дніпромлин» - 50,545 тис. т., ТОВ ПКФ «Рома»  - 40,716 тис. т.), ТОВ 

«Хмельницьк-Млин» – 34,034 тис. т., Філія «Кролевецький КХП» -30,839 тис. 

т., ДП «Новопокровський КХП» – 28,319 тис. т., ТОВ «Енліль» – 26,865 тис. т., 

ТОВ «васильківхлібопродукт» – 23,69 тис. т., ТОВ «ТД «Зернари» – 23,418 тис. 

т. 
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В роботі наведено результати митної експертизи трьох зразків борошна 

пшеничного різних виробників, один з яких – це товар, що вивозиться з митної 

території України згідно митної декларації № UA807170/2020/00024. До-

слідження проводилися органолептичним, аналітичним та вимірювальним ме-

тодами.  Критеріями ідентифікації борошна було обрано найменування товару, 

зовнішній вигляд, колір, смак, запах, наявність мінеральної домішки, вологість, 

зольність, вміст кількості та якості клейковини, число падіння, крупність поме-

лу.  

Всі зразки відповідають встановленим вимогам ГСТУ 46.004-99 «Борош-

но пшеничне. Технічні умови». Борошно було без сторонніх присмаків, без 

сторонніх запахів,  білого кольору,  при розжовування борошна не відчувалось 

хрускоту, без наявних  ознак  ураження  шкідниками  та  хворобами;  загальна  

форма борошна була характерна для даного виду.  

За результатами дослідження фізико-хімічних показників борошна було 

встановлено, що всі зразки відповідають вимогам ГСТУ 46.004-99 «Борошно 

пшеничне. Технічні умови». Найбільша вологість ТОВ «ЕНЛІЛЬ» складає 

14,2%, а найменша в ТОВ КВФ «РОМА» складає 13,3%. Вологість борошна рі-

зна в залежності від умов зберігання та транспортування. Відмінними рисами 

пшеничного борошна вищого ґатунку з м’якої пшениці є низький вміст білка, 

вміст клейковини не менш ніж 24% та без добавок.  

Проведена експертиза борошна підтвердила відповідність досліджуваних 

зразків даним зазначеним в товаросупровідних документах та не суперечать 

інформації, наведеній в графі 31 МД №UA807170/2020/000242, відповідно зая-

вленому коду УКТЗЕД 1101001500. 

В роботі проведено аналіз митного оформлення борошна за електронною 

МД №UA807170/2020/000242. Електронне декларування борошна ТОВ ПКФ 

«РОМА» згідно з митною декларацією №UA807170/2020/000242 здійснено де-

кларантом в особі ТОВ КВФ «Рома». Для здійснення електронного декларуван-

ня ТОВ КВФ «Рома» має електронний цифровий підпис (ключ і сертифікат). 

Оформлення та переміщення (вивезення) борошна пшеничного ТОВ КВФ 
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«РОМА» проведено через митний пост „Харків – центральний”. Документи, 

необхідні для здійснення митного оформлення борошна, що переміщуються 

через митний кордон України при здійсненні зовнішньоекономічних операцій: 

зовнішньоекономічний контракт №270319 від 27.03.2019; рахунок-фактура (ін-

войс) - №6-2 від 03.01.2020; ж/д накладна №44934412 від 08.01.2020;морський 

коносамент B/L  №590042019. Відповідно до заявленого митного режиму «екс-

порту» борошна митні платежі не сплачуються. 

На підставі проведених досліджень можна зробити такі пропозиції: 

- на державному рівні вжити заходи щодо стимулювання експорту 

борошна: зниження тарифів на залізничне перевезення до портів продукції зе-

рнопереробної галузі, оскільки Укрзалізниця є держпідприємством, держава у 

такий спосіб забезпечила б преференцію галузям, які формують додаткову ва-

ртість всередині країни; підвищити доступ до кредитних коштів для модерні-

зації підприємств галузі.  

- національним виробникам борошномельної продукції провести 

глобальну модернізацію галузі шляхом будівництва нових млинів, та понов-

ленням машинного парку; вживати заходи щодо пошуку нових ринків збуту; 

- розроблені в даній роботі критерії ідентифікації борошна запрова-

дити до використання Спеціалізованої лабораторії з питань експертизи та до-

сліджень Держмитслужби з метою підвищення ефективності проведення мит-

них експертиз борошна. 
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